

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Инвалидность является глобальной проблемой современности. Показатели инвалидности являются отражением как уровня здоровья населения, так и качества лечебно-профилактических мероприятий, состояние социальной защиты человека с дефектами здоровья.

В диссертационной работе Коврижных Ю.А. представлены результаты глубокого анализа потребности инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в различных видах медико-социальной реабилитации и абилитации, показатели реабилитации у данного контингента инвалидов. Автором впервые, в сравнительном аспекте с показателями по Центральному ФО и Российской Федерации, проведено исследование инвалидности среди лиц молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве за семилетний период, позволившее оценить фактическую потребность в мерах и средствах реабилитации и социальной поддержки в виде социальных услуг. Проведено клинико-лабораторно-инструментальная и экспертно-реабилитационная характеристика инвалидов вследствие злокачественных новообразований щитовидной железы. Проведен расчет прогнозных значений показателей инвалидности на пятилетний период, распределение федеральных округов и субъектов Центрального ФО по уровням первичной и повторной инвалидности среди лиц молодого возраста.

В процессе проведенного исследования доказано, что результаты реабилитации инвалидов молодого возраста находятся на недостаточном уровне по ряду причин, одно из которых является отсутствие межведомственных подходов медицинских организаций, служб социальной защиты населения и фондов социального страхования к реабилитации инвалидов, это определяет актуальность поиска новых организационных решений. Полученные данные, позволили автору разработать и научно-обосновать меры по совершенствованию системы медико-социальной реабилитации в соответствии с современными принципами восстановления нарушенных функций организма инвалида.

Диссертационное исследование имеет практическое значение, так как понимание многофакторности проблемы инвалидности позволило определить

меры по совершенствованию комплексной реабилитации. Разработанные меры по совершенствованию комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований внедрены в практическую работу служб медико-социальной экспертизы в Смоленской, Новосибирской областях, Алтайском и Краснодарском краях, Республиках Татарстан и Бурятия.

Автореферат структурирован в соответствии с диссертацией, которая состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка, использованной отечественной и зарубежной литературы.

Степень достоверности результатов исследования обусловлена проведением комплексного исследования группы инвалидов, обоснованного выбором информативных методов, математико-статистического анализа, что позволило получить достоверные результаты и научно обосновать меры по совершенствованию медико-социальной реабилитации.

Проведенная интерпретация полученных данных свидетельствует о достоверности результатов научного исследования, обоснованности выводов и рекомендаций, представленных в диссертационной работе Коврижных Ю.А.

По теме диссертации опубликовано 13 статей автором, из них 4 в рецензируемых научных журналах.

Автореферат диссертации позволяет сделать заключение

На основании вышеизложенного полагаю, что диссертация Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве» содержит решения задач, имеющих значения для медико-социальной экспертизы и социальной защиты населения, что соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом Ректора Университета от 31.01.2020 № 0094/P, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Руководитель - главный эксперт
по медико-социальной экспертизе, к.м.н.,

19.08.2010

Подпись О.С. Барковской заверяю
Начальник отдела кадров

О.С. Барковская

М.П.Потапова

Федеральное казенное учреждение "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 630015, город Новосибирск, улица Королева, дом 40, корпус 20. Тел. 383-3198760 Эл. почта: BarkovskayaOS@gbmse54.ru Интернет сайт: www.gbmse54.ru